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Pokazivač punjenja glavne cevi za vazduh kod železničkih kočnica.
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Naznačeno pravo prvenstva od 23 aprila 1936 (Č. S. R.).

Predmet ovog pronalaska jeste ure
đaj, koji mašinovođi omogućuje kontrolu 
punjenja glavne cevi za vazduh sabijenim 
vazduhom i trenutno ga pozoruje na smet
nje, koje nastaju usled nepravilnog zapti- 
vanja, n. pr. pri prskanju creva ili pri stav
ljanju u dejstvo kočnice za uzbunu.

Za regulisanje pritiska vazduha u glav
noj cevi za vazduh kod železničkih kočnica 
služi mašinovođin (vođin) ventil. Pošto 
moderne kočnice naročito za teretne vo
zove nadoknađuju u svima fazama iprocesa 
kočenja gubitke postale usled nezaptiveno- 
sti u kočionim cilindrima i pomoćnim su
dovima za vazduh, potrebno je, da maši- 
novođini ventili budu prilagođeni ovom 
uslovu i da glavnu cev za vazduh pune na 
pritisak, kako ga podesi mašinovođa po
moću svog ventila. Na ovaj način izvedeni 
vođin ventil dobija podesne pritiske, a ma
šinovođa ipak nije u mogućnosti da utvrdi 
koja se količina vazduha oduzima iz glav
nog suda za vazduh u glavnu cev za vaz
duh. Na približan način može oduzimanje 
biti ocenjeno po hodu kompresora i pri
tisku u glavnom sudu za vazduh. Ovo je 
ocenjivanje ipak veoma netačno i nije do
voljno za tačno utvrđivanje, kad ie glavna 
cev za vazduh napunjena na radni pritisak, 
koliko su velike nezaptivenosti u glavnoj 
cevi za vazduh, da li se nezaptivenost nije 
uvećala za vreme voženja i takođe nije mo
guće da se u pravo vreme sprovede ko
čenje.

Predmet pronalaska jeste sprava, koja 
stalno pokazuje, koja količina vazduha 
struji iz glavnog suda za vazduh u glavnu

cev za vazduh i koja signalizuje veliko o- 
duzimanje vazduha, tako da se mašinovođa 
odmah upozoruje na opasnost.

Način dejstva pokazivača se zasniva 
na razlici pritiska, koja nastaje usled stru
janja vazduha u glavnoj cevi za vazduh. 
On se sastoji iz stvarnog pokazivača i na
prave, pomoću koje se dobija potrebna ra
zlika u pritisku. Celokupan uređaj je po
kazan na priloženom nacrtu na sl. 1 do 3.

Sa 1 je obeležen mašinovođin ventil, 
sa 2 dovodna cev od glavnog suda za vaz
duh, sa 3 cev, iz koje vazduh struji u voz
nu cev .Strelama 4 i 5 je pokazan pravac 
strujanja vazduha pri punjenju vozne cevi. 
Naprava za postizanje potrebne razlike u 
pritisku je umontirana pred mašinovođi- 
nim ventilom u đovodnoj cevi i sastoji se 
iz tela 6, u kojem se nalazi oprugom 8 op
terećeni ventil 7. Iz prigušnog tela se vaz
duh dovodi pokazivaču 9 i to iz prostora, 
koji se nalazi u vezi sa glavnim sudom za 
vazduh, pomoću cevi 10, i iz prostora, koji 
se nalazi u vezi sa mašinovođinim venti
lom, pomoću cevi 11.

Pokazivač se sastoji iz tela 12 (si. 2) 
sa cilindričnom šupljinom, koja je na obe 
strane zatvorena poklopcem. U osi cilin
drične šupljine je obrtno postavljena oso
vina 13, na kojoj je nameštena lopata 14, 
čija je površina jednaka preseku cilindrič
ne šupljine sa potrebnim slobodnim među
prostorom za lak hod. Osovina 13 je iz
vedena kroz poklopac i na ovoj je postav
ljen segmenat 15, koji sleduje obrtanjima 
lopate. Segmenat 15 se pritiskuje spiral
nom oprugom 16 u ivični položaj 17. Čep
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osovine 13 je u svom ležištu snabdeven po
prečnom rupom 18 a ležište je izvedeno 
kao sedište slavine. U ovu rupu utiče otvor 
19, koji je vezan sa unutrašnjim prosto
rom sprave i dalje otvor 20, na koji se pri
ključuje proizvoljni sig'nalizacioni uređaj.

Segmenat 15 je pokriven poklopcem, 
u kojem se nalazi izrez 29, tako, da se od 
segmenta vidi samo onaj deo, koji se na
lazi pod ovim izrezom. Na segmentu su 
dalje na mestima, koja se kreću pod izre
zom, pokazani položaji lopata jednom ska
lom ili površinama u boji. Dalje lopata 17 
deli unutrašnji prostor pokazivača u dva 
dela i to od položaja 17 ka položaju 21 
sa zadovoljavajućom zaptivenošću. dok se 
od ovog položaja dalje u pravcu ka cevi 
11 zaptivenost smanjuje udubi jenjem 22 
promenljivog preseka. Ovaj se presek uve
ćava do cevi 11, dok se u položaju 23 
ostvaruje direktna veza između cevi 10 i 
11. Ako se lopata nalazi u ovom položaju, 
osovina se toliko obrnula, da se otvor 18 
u osovini vezuje sa otvorom 19 i otvorom 
20 i vazduh dobija pristup ka signalizaci- 
onom aparatu, koji se stavlja u dejstvo 
pritiskom, električno, optički ili akustično.

U daljem je opisan način dejstva po
kazivača punjenja pod različitim okolno
stima. Kočnica je napunjena i u voznoj ce
vi nema nikakvih gubitaka usled nezapti- 
venosti. Iz suda glavne cevi se ne oduzima 
nimalo vazduha u glavnu cev. Ventil 7 je 
zatvoren i lopata 14 se pomoću opruge 16 
pritiskuje u položaj 17. U izrezu 29 se vidi 
deo koji odgovara ovom položaju lopate.

U voznoj cevi se imaju nezaptivenosti. 
Iz glavnog suda za vazduh se nadoknađuju 
gubitci vazduha u glavnoj cevi za vazduh. 
üsied oduzimanja vazduha opada pritisak 
u cevi ispred vođinog ventila ispod priti
ska u glavnom sudu za vazduh. Ova razli
ka pritiska deluje na lopatu 14 i pomera je 
iz položaja 17 u položaj, u kojem se pod-

sečeni kanal 22 tako otvara, da kroz ovaj 
otvor struji potrebna količina vazduha. Iz- 
vesnoj određenoj količini vazduha odgo
vara dakle izvestan određeni položaj lopa
te i segmenta. Kroz izrez 29 se može oči
tati ova količina. Ako se oduzimana koli
čina vazduha iz cevi uveća, tada se lopata 
obrtno sve više pomera iz svoe položaja, 
dok pri izvesnom određenom oduzimanju, 
koje je veće, no maksimalno oduzimanju, 
za kočnice, ne pomeri u položaj 29. U 
ovom se položaju vezuje otvor 19 sa otvo
rom 20 i vazduh ima slobodan put u ure
đaj za signalisanje, čime se mašinovođa 
upozoruje na veliko oduzimanje vazduha. 
Kao uređaj za signalisanje može biti upo- 
trebljen proizvoljan aparat, u datom slu
čaju mogu na segmentu biti raspoređeni 
direktno kontakti, pomoću kojih se mogu 
zapaliti sijalice.

Patentni zahtevi:

1) Pokazivač punjenja glavne cevi za 
vazduh kod železničkih kočnica i t. si. na
značen time, što se poznata razlika priti
ska, koja se javlja usled strujanja vazduha, 
upotrebljuje za kretanje organa, ko ji je iz
veden kao pokretna ploča (14), mebrana 
ili t. si.

2) Pokazivač punjenja po zahtevu 1, 
naznačen time, što izvesnom određenom 
oduzimanju vazduha odgovara izvestan od
ređeni položaj organa, koji upravlja pro
lazom vazduha iz glavnog suda za vazduh 
u glavnu cev za vazduh.

3) Pokazivač punjenja po zahtevu 1 i 
2, naznačen time, što pri većem oduzima
nju vazduha, no što je to potrebno za nor
malno nadoknađivanje gubitka usled ne
zaptivenosti, organ deluje na proizvoljan 
uređaj za signalisanje, koji upozorava ma- 
šinovođu.
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